
Rekreační objekty lákají zloděje zejména proto, že bývají obývány pouze sezónně a mnohdy 

jsou situovány na odlehlých místech. V blízkosti měst a obcí jsou zahrádkářské kolonie s 

velkým počtem chat a někteří majitelé nemají dostatečně zabezpečen svůj majetek. 

Nejčastějším způsobem vniknutí do objektu zaznamenáváme: 

 vypáčení a rozbití skleněné výplně v okně nebo ve dveřích 

 vypáčení dveří nebo rozlomení zámku ve dveřích 

 odstranění mříží nebo visacích zámků.    

 

Policisté obvodního oddělení Plzeň 4 v poslední době zaznamenávají zvýšený nápad 

majetkové trestné činnosti, a to vloupání do rekreačních objektů v chatových oblastech u obce 

Dýšiná. Vzhledem k tomu, že již hlavní rekreační sezóna skončila a objekty jsou převážně 

prázdné, stávají se velkým lákadlem pro nezvané návštěvníky. Ať už se jedná o krádeže věcí, 

předmětů, ponechaných cenností, vloupáním do objektu nebo o samotné přespání nezvaného 

nocležníka. Policisté se na toto protiprávní jednání v dané oblasti více zaměřují v rámci 

běžného výkonu služby, přičemž provádí nepravidelné kontroly v samotných chatových 

oblastech a preventivně dohlíží na zajištění veřejného pořádku.  

V současnosti pachatelé z objektů i přilehlých budov a kůlen, odnášejí především věci, které 

mohou dále zpeněžit  např. nářadí - elektrické pily, vrtačky, brusky, zahradní nářadí - 

elektrické nebo motorové sekačky, starožitnosti, různé domácí elektrospotřebiče, přikrývky, 

potraviny, alkoholické nápoje,  jízdní kola i benzin v kanystrech.                

Majetková trestná činnost představuje každoročně v policejních statistikách nejčastěji 

zastoupený druh trestné činnosti, přičemž pachatelé tohoto protiprávního jednání využívají 

neustále nových forem při vloupání do objektů. Aby veřejnost získala ucelený přehled o 

možnostech zabezpečení svého domu, bytu, rekreační chaty či jiného objektu, byla vyvinuta 

mobilní aplikace „Zabezpečte se“, kterou si mohou lidé bezplatně stáhnout na Google Play 

nebo v App Store. 

Pocit bezpečí je bezpochyby pro každého z nás velmi důležitý. Jednou z věcí, jak snížit riziko, 

abychom se nestali terčem nezvaných návštěvníků, je prevence. 

 

Majitelé rekreačních objektů by měli dodržovat několik základních pravidel: 

1. V chatách by například neměli nechávat žádné cennosti, nejčastěji si totiž zloději 

vybírají elektroniku, zahradní nářadí, apod. Škoda, která krádeží vznikne, se pak 

klidně může pohybovat řádově v desítkách tisíc korun.  

2. Chatu musí majitelé dostatečně zabezpečit. Vše uzavřít, uzamknout, popřípadě si 

pořídit zabezpečovací zařízení nebo mříže do dveří i oken. I přesto se ale může stát, že 

objekt navštíví nezvaný host. Pokud se na místě již nenachází, je nutné okamžitě 

informovat policisty (na bezplatné tísňové lince 158 či osobně na jakékoliv policejní 

služebně), nic neuklízet (zničíte tím případné stopy po pachatelích) a zbytečně se 

kolem chaty nepohybovat.  

3. Naopak v situaci, kdy na zloděje narazí přímo při činu, nedoporučujeme snažit se jej 

svépomocí zadržet. Ve snaze uprchnout z místa činu může být i „prostý“ zloděj 

nebezpečný. Nechte jej proto odejít, zapamatujte si jeho vzhled, barvu oblečení a 

popřípadě nějaký detail, který by mohl pomoci pachatele snáze identifikovat. 



Policistům také pomůže určení směru útěku, informace o tom, jestli je pěšky nebo má 

poblíž vozidlo, apod.   

4. Majitelům rekreačních chat a chalup doporučujeme správně se pojistit nejen proti 

krádeži, ale i proti požáru. V minulosti mnoho vlastníků rekreačních objektů uzavřelo 

pojistné smlouvy za podmínek, které dnes již neodpovídají cenové a hodnotové 

realitě.                                                                                                                               

5. Rekreační objekt kontrolujte i v zimním období nebo požádejte jinou osobu, která 

bydlí v blízkosti 

6. Pro případ vloupání si pořiďte fotodokumentaci cenných věcí (obrazů, 

starožitností)        

7. Evidujte si název věci, výrobní číslo, pořizovací cenu, rok pořízení: elektrospotřebičů:  

televizoru, rádia, videa, satelitu, vařiče, nářadí: travní sekačky, vrtačky, brusky, pily či 

jízdního kola nebo motocyklu. 

8. Při uplatnění náhrady škody po vloupání, budou po vás uvedené údaje požadovány u 

policie a pojišťovny. 

Dále připomínáme, že terčem zlodějů jsou i méně často navštěvované řadové garáže na 

periferii měst či obcí. Na místě je tak důsledné zabezpečení a jejich častější kontrola.  

Naším záměrem je upozornit občany na řešenou problematiku majetkové trestné činnosti, i 

zejména na možnost jejího předcházení. Naší ideou je vzbudit v lidech všímavost a 

ohleduplnost, a také to, aby nebyli lhostejní k tomu, co se děje v jejich okolí.  
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